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JUSTIÇA DO TRABALHO

TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 7ª REGIÃO
SECRETARIA DO TRIBUNAL PLENO E SEÇÕES ESPECIALIZADAS

ATA  DA  SESSÃO  SOLENE  DE  RATIFICAÇÃO  DE  POSSE  DE  SUA  EXCELÊNCIA  O
SENHOR ANTONIO TEÓFILO FILHO NO CARGO DE DESEMBARGADOR DO TRABALHO
DO TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 7ª REGIÃO 

Aos oito dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, reuniu-se o TRIBUNAL PLENO DO
TRIBUNAL REGIONAL DO  TRABALHO  DA 7ª  REGIÃO,  EM  SESSÃO  SOLENE,  sob  a
presidência do Excelentíssimo Desembargador do Trabalho Durval César de Vasconcelos Maia para
referendar a posse de sua Excelência o Senhor Antonio Teófilo Filho, no cargo de Desembargador
do Trabalho do Tribunal Regional do Trabalho da 7ª Região. Inicialmente, o Diretor da Divisão de
Cerimonial e Eventos deste egrégio Tribunal, Antônio Carlos Santiago de Castro, atuando nesta
solenidade como Mestre de Cerimônias, anunciou a entrada de Suas Excelências as Senhoras e os
Senhores  Desembargadores  e  Desembargadoras  do  Trabalho  membros  deste  Egrégio  Tribunal.
Presentes à sessão Sua Excelência a Senhora Desembargadora do Trabalho Maria Roseli Mendes
Alencar, Vice-Presidente do Tribunal Regional do Trabalho da 7ª Região; Sua Excelência o Senhor
Desembargador  do  Trabalho  Clóvis  Valença  Alves  Filho,  Corregedor  Regional  do  Tribunal
Regional  do  Trabalho  da  7ª  Região  e  Vice-Presidente  do  Colégio  de  Presidentes(as)  e
Corregedores(as)  dos  Tribunais  Regionais  do  Trabalho  -  Coleprecor;  Sua  Excelência  o  Senhor
Desembargador do Trabalho José Antonio Parente da Silva, Ouvidor e Decano do Tribunal Regional
do Trabalho da 7ª Região; Sua Excelência o Senhor Desembargador do Trabalho Francisco Tarcísio
Guedes Lima Verde Júnior; Sua Excelência o Senhor Desembargador do Trabalho Plauto Carneiro
Porto,  Ouvidor  Substituto  do  Tribunal  Regional  do  Trabalho  da  7ª  Região;  Sua  Excelência  a
Senhora Desembargadora do Trabalho Regina Gláucia Cavalcante Nepomuceno; Sua Excelência o
Senhor Desembargador do Trabalho Francisco José Gomes da Silva, Vice-Diretor da Escola Judicial
do  Tribunal  Regional  do  Trabalho  da  7ª  Região;  Sua  Excelência  o  Senhor  Desembargador  do
Trabalho Emmanuel Teófilo Furtado; Sua Excelência o Senhor Desembargador do Trabalho Paulo
Régis Machado Botelho, Diretor da Escola Judicial do Tribunal Regional do Trabalho da 7ª Região;
Sua  Excelência  o  Senhor  Desembargador  do  Trabalho  João  Carlos  de  Oliveira  Uchoa  e Sua
Excelência o Senhor Desembargador do Trabalho Carlos Alberto Trindade Rebonatto. Em seguida,
o Mestre de Cerimônias convidou Sua Excelência, o Senhor Desembargador do Trabalho Durval
César de Vasconcelos Maia, Presidente do Tribunal Regional do Trabalho da 7ª Região, para tomar
assento junto à mesa de honra, acompanhado de Sua Excelência o Senhor Elmano de Freitas da
Costa, Governador do Estado do Ceará. Convidados também para compor a mesa Sua Excelência o
Senhor Deputado Estadual Evandro Sá Barreto Leitão, Presidente da Assembleia Legislativa do
Estado do Ceará; Sua Excelência a Senhora Augusta Brito de Paula, Senadora da República pelo
Estado do Ceará; Sua Excelência o Senhor José Leônidas de Menezes Cristino, Deputado Federal;
Sua Excelência o  Senhor Vereador Gardel  Ferreira  Rolim,  Presidente da  Câmara Municipal  de
Fortaleza; Sua Excelência o Senhor Desembargador Federal Francisco Roberto Machado, Diretor
da Escola da Magistratura Federal da 5ª Região, neste ato representando o Presidente do Tribunal
Regional Federal  da 5ª  Região,  Excelentíssimo Senhor Desembargador Federal  Fernando Braga
Damasceno; Sua Excelência o Senhor Alexandre Meireles Marques, Procurador da República no
Ceará, neste ato representando o Ministério Público Federal no Ceará; Sua Excelência a Senhora
Mariana Férrer  Carvalho Rolim, Vice-Procuradora-Chefe  do Ministério  Público do Trabalho no
Ceará, neste ato representando a Procuradoria Regional do Trabalho da 7ª Região; Sua Excelência o
Senhor Ézio Guimarães Azevedo, Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil - Subseção Sobral,



neste ato representando o Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil – Ceará, Excelentíssimo
Senhor  Advogado  José  Erinaldo  Dantas  Filho.  Após  a  composição  da  mesa  de  honra,  o
Excelentíssimo Presidente desta Corte, Desembargador do Trabalho Durval César de Vasconcelos
Maia,  declarou  aberta  a  sessão  solene  de  ratificação  de  posse  do  Excelentíssimo  Senhor
Desembargador do Trabalho Antonio Teófilo Filho no cargo de Desembargador do Trabalho do
Tribunal  Regional  do  Trabalho  da  7ª  Região.  A  seguir,  convidou  o  Excelentíssimo  Senhor
Desembargador do Trabalho José Antonio Parente da Silva, Ouvidor-Geral e decano do Tribunal, e
o  Excelentíssimo Senhor Desembargador  do Trabalho  Carlos  Alberto  Trindade Rebonatto,  para
juntos conduzirem o Excelentíssimo Senhor Desembargador do Trabalho Antonio Teófilo Filho ao
Plenário  do  Tribunal.  Todos  aplaudiram.  Na  sequência,  o  Mestre  de  Cerimônias  convidou  os
presentes para, em posição de respeito, ouvirem o Hino Nacional Brasileiro, com letra de Joaquim
Osório Duque Estrada e Música de Francisco Manuel da Silva, executado pelo Coral Sétima Voz,
Coral do Sindicato dos Servidores da Sétima Região da Justiça do Trabalho - Sindissétima, sob a
regência  da  Maestrina  Jaqueline  Jucá  e  acompanhamento  do  músico  Gonzaga  Leite.  Após  a
apresentação, o Mestre de Cerimônias agradeceu ao Coral Sétima Voz e anunciou a presença da
cantora Karol Tavares e do músico Luan Ívis, que, em homenagem às mulheres, apresentaram as
peças musicais “Maria, Maria” do cantor e compositor brasileiro Milton Nascimento e “Deus Cuida
de  Mim”,  dos  cantores  e  compositores  brasileiros  Caetano  Veloso  e  Kléber  Lucas.  Após  a
apresentação, o Mestre de Cerimônias agradeceu à cantora Karol Tavares e ao músico Luan Ívis,
pela bela apresentação. Em seguida, registrou o comparecimento das seguintes autoridades, que se
apresentaram ao Cerimonial deste Tribunal: Sua Excelência o Senhor André Luiz Vieira de Moraes,
Procurador-Chefe da União no Ceará, representando Sua Excelência o Senhor Ministro de Estado
Advogado-Geral da União Jorge Messias; o Senhor André Montenegro de Holanda, Vice-Presidente
da Federação das Indústrias do Estado do Ceará – FIEC, neste ato representando a Presidência da
FIEC; o Senhor Anthony Sthefanny Nunes de Lima, Superintendente da Polícia Rodoviária Federal
no  Ceará;  Sua  Excelência  a  Senhora  Conselheira  Soraia  Thomaz  Dias  Victor,  Conselheira  do
Tribunal  de  Contas  do Estado do  Ceará,  neste ato  representando a  Presidência  do  Tribunal  de
Contas  do  Estado  do  Ceará;  Sua  Excelência  o  Senhor  Procurador  do  Estado  do  Ceará  Croaci
Aguiar; o Senhor Davi Pereira Freitas, Chefe da Seção de Operações da Superintendência da Polícia
Rodoviária  Federal;  o Senhor Delano Bastos Moreno Chefe de Gabinete da Polícia  Rodoviária
Federal; Sua Excelência o Senhor Desembargador Federal Derivaldo de Figueiredo Bezerra Filho
do Tribunal Regional Federal da 6ª Região; Sua Excelência o Senhor Desembargador do Trabalho
Antonio Marques Cavalcante Filho, Presidente do Tribunal Regional do Trabalho da 7ª Região no
biênio  2004/2006;  Sua  Excelência  o  Senhor  Desembargador  do  Trabalho  João  Aurino  Mendes
Brito, do Tribunal Regional do Trabalho da 20ª Região; Sua Excelência o Senhor Desembargador
Eleitoral  Francisco  Érico  Carvalho  Silveira,  do  Tribunal  Regional  Eleitoral  do  Ceará;  Sua
Excelência o Senhor Desembargador Henrique Jorge Holanda Silveira, do Tribunal de Justiça do
Estado  do  Ceará;  Sua  Excelência  o  Senhor  Desembargador  José  Ricardo  Vidal  Patrocínio  do
Tribunal de Justiça do Estado do Ceará; o Senhor Professor Flávio Leite Pinheiro, Coordenador do
Curso de Direito da Universidade Vale do Acaraú, neste ato representando Sua Magnificência a
Senhora Reitora Professora Izabelle Mont'Alverne Napoleão Albuquerque; o  Senhor Francisco de
Assis Costa Cavalcante, Presidente da Câmara dos Dirigentes Lojistas de Fortaleza; Sua Excelência
o Senhor Juiz do Trabalho Francisco Luciano de Azevedo Frota, do Tribunal Regional do Trabalho
da  10ª  Região;  o  Excelentíssimo  Senhor  Getúlio  Rodney  Gomes  de  Lima,  Superintendente
Executivo da Polícia Rodoviária Federal no Ceará; Excelentíssimo Senhor Helton Heládio Costa
Lima Sales, Procurador-Chefe da Procuradoria-Geral do Estado do Ceará; Sua Excelência o Senhor
Desembargador  do  Trabalho  Jefferson  Quesado  Júnior,  membro  recém-aposentado  do  Tribunal
Regional  do  Trabalho  da  7ª  Região;  o  Senhor  Marcel  de  Oliveira  Franco  Alvarenga,
Superintendente Jurídico do Banco do Nordeste; Sua Excelência a Senhora Rafaelle Pinto Monteiro
Freire,  Procuradora-Chefe  Substituta;  o  Senhor  Raimundo Feitosa,  Diretor  Jurídico  do  Sistema
FAEC/SENAR, representando o Presidente da Federação da Agricultura e Pecuária do Estado do
Ceará – FAEC; o Senhor Roberto Sérgio do Nascimento, Secretário de Representação do Tribunal



de Contas da União no Ceará; o Senhor Tenente Coronel-Aviador Leonardo Amorim de Oliveira,
Comandante da Base Aérea de Fortaleza; o Senhor Tomás Figueiredo Filho, assessor da Presidência
da Federação do Comércio de bens, Serviços e Turismo do Estado do Ceará – FECOMÉRCIO –
CE, neste ato representando o Presidente da Federação, Senhor Luiz Gastão Bittencourt da Silva; a
Excelentíssima Senhora Ynara Furtado Vasconcelos Mota, primeira-dama do Município de Baturité;
o Excelentíssimo Senhor Zaqueu Quirino Pinheiro,  Procurador-Geral  do Município de Iguatu; o
Senhor Paulo Gonzalez, Segundo-Tenente e Assessor Jurídico; o Senhor Arthur Gustavo Saboya de
Queiroz,  Assessor  Jurídico e Primeiro-Tenente  da  Escola  de Aprendizes  Marinheiros  do Ceará,
representando o Capitão de Fragata Daniel Rocha; Sua Excelência o Senhor Juiz Federal Alcides
Saldanha  Lima,  Juiz  Auxiliar  da  Presidência  do  Tribunal  Regional  Federal  da  5ª  Região;  a
Excelentíssima Senhora Celina Carvalho Feitosa, Procuradora do Estado do Ceará; Sua Excelência
o Senhor Desembargador José Tarcílio Souza da Silva, do Tribunal de Justiça do Estado do Ceará;
Sua Excelência a Senhora Juíza Raquel Otoch Silva, do Tribunal de Justiça do Estado do Ceará;
Excelentíssimo Senhor Niefson Bruno Oliveira Santos, Presidente da Ordem dos Advogados do
Brasil  Subseção  de  Itapipoca/CE;  o  Senhor  Carlos  Pimentel  de  Matos  Júnior,  Superintendente
Regional do Trabalho no Ceará;  Sua Excelência o Senhor Promotor de Justiça Manuel Pinheiro
Freitas;  o  Senhor André Montenegro  de Holanda,  representando a  Federação  das  Indústrias  do
Estado do Ceará – FIEC e o Senhor José Paiva Mororó Júnior, Gerente-Geral da Caixa Econômica
Federal.  Dando  prosseguimento  à  cerimônia,  o  Presidente  deste  Regional,  Desembargador  do
Trabalho Durval César de Vasconcelos Maia, fez uso da palavra. Inicialmente, o Presidente desta
Corte saudou as  Excelentíssimas autoridades  presentes  componentes  da mesa de honra,  saudou
também Suas Excelências as Senhoras desembargadoras e os Senhores desembargadores integrantes
deste Tribunal, na pessoa da Excelentíssima Vice-Presidente, Desembargadora do Trabalho Maria
Roseli Mendes Alencar. Cumprimentou, ainda, Suas Excelências os Senhores Juízes e as Senhoras
Juízas  de  Primeiro  Grau,  titulares  e  substitutos,  na  pessoa  do  Presidente  da  Associação  dos
Magistrados do Trabalho da 7ª Região, Juiz do Trabalho Hermano Queiroz Júnior. Cumprimentou
também a Advocacia, na pessoa do Excelentíssimo Senhor Ézio Guimarães Azevedo, Presidente da
Ordem  dos  Advogados  do  Brasil  -  Subseção  Sobral,  assim  como  os  servidores  da  Casa,  os
familiares  de  Sua Excelência  o  Desembargador  do  Trabalho  Antonio  Teófilo  Filho  e  todos  os
convidados  que  atenderam ao  chamado para  prestigiar  esta  sessão  histórica.  Oportunamente,  o
Presidente se reportou ao Dia Internacional da Mulher, comemorado na presente data, dia oito de
março,  consignando  uma  saudação  especial  a  todas  as  mulheres,  na  pessoa  de  sua  esposa,  a
Excelentíssima Senhora Karla de Almeida Miranda Maia, Juíza Titular da 7ª Vara da Justiça Federal
no Ceará, que se encontrava presente à sessão. Em seguida, o Presidente proferiu seu discurso de
boas-vindas ao Excelentíssimo Desembargador do Trabalho Antonio Teófilo Filho. Finalizado seu
pronunciamento,  o  Presidente  solicitou  ao  Senhor  Alexei  Rabelo  Lima  Verde,  Secretário  do
Tribunal  Pleno  desta  Corte,  que  procedesse  à  leitura  do  termo  de  ratificação  de  posse  do
Excelentíssimo Senhor Antonio Teófilo Filho no Cargo de Desembargador do Trabalho do Egrégio
Tribunal Regional do Trabalho da 7ª Região. Após a leitura, o Excelentíssimo Magistrado Antonio
Teófilo  Filho  prestou  o  compromisso  de  desempenhar  bem  e  fielmente  os  deveres  do  cargo,
cumprindo  e  fazendo  cumprir  a  Constituição  Federal  e  as  leis  da  República.  Concluídas  as
formalidades  legais,  o  Excelentíssimo  Senhor  Desembargador  do  Trabalho  Durval  César  de
Vasconcelos Maia declarou ratificada a posse do Excelentíssimo Senhor Antonio Teófilo Filho no
Cargo de Desembargador do Trabalho do Tribunal Regional do Trabalho da 7ª Região. O Presidente
e  o  Desembargador  empossado  assinaram  o  termo  de  posse.  No  ensejo,  conforme  prevê  o
Regulamento da Ordem Alencarina do Mérito  Judiciário  do Trabalho,  sua Excelência o Senhor
Desembargador do Trabalho Antonio Teófilo Filho, foi condecorado com a medalha da vertente
Ordem, no Grau de Grã-Cruz, por sua Excelência o Senhor Desembargador do Trabalho Durval
César de Vasconcelos Maia, Presidente do Tribunal Regional do Trabalho da 7ª Região e Grão-
Mestre  da  Ordem  Alencarina  do  Mérito  Judiciário  do  Trabalho.  A seguir,  Sua  Excelência  o
Desembargador  do Trabalho  Antonio Teófilo  Filho,  ofereceu  um buquê de  flores  às  principais
figuras femininas de sua vida: sua genitora, Sra. Maria Bastos Teófilo; sua esposa, Dra. Virgínia



Teófilo  e  sua  Filha,  Beatriz  Teófilo.  Em seguida,  sua  Excelência  o  Senhor  Desembargador  do
Trabalho  Paulo Régis  Machado Botelho,  Diretor  da  Escola  Judicial  deste Tribunal,  fez  uso da
palavra para saudar o Desembargador empossado. Após a fala do Excelentíssimo Magistrado, o
Mestre de Cerimônias registrou a presença de Sua Excelência a Senhora Juíza do Trabalho Daiana
Gomes Almeida, Conselheira da Associação dos Magistrados do Trabalho da 7ª Região – AMATRA
VII. Consignou também a presença de Sua Excelência o Senhor Juiz do Trabalho Hermano Queiroz
Júnior, Presidente da citada associação. Logo após, o Desembargador do Trabalho Antonio Teófilo
Filho proferiu seu discurso de posse. Registro, outrossim, que a presente sessão solene foi gravada e
o conteúdo do vídeo, com a íntegra dos pronunciamentos e demais manifestações está disponível
em https://www.youtube.com/trtceara  com o  título  “Sessão  Solene  de  Ratificação  de  Posse  do
Desembargador do Trabalho Antonio Teófilo Filho”. Cumpridas todas as formalidades legais e nada
mais havendo a deliberar, o Excelentíssimo Senhor Presidente do Tribunal Regional do Trabalho da
7ª  Região,  Desembargador  do  Trabalho  Durval  César  de  Vasconcelos  Maia,  consignou  seus
agradecimentos a todos que compareceram, em especial, a  Sua Excelência o Senhor Elmano de
Freitas  da  Costa,  Governador do Estado do Ceará,  que,  a  despeito  de sua agenda intensa e de
restrições de saúde, se fez presente a este ato. Por fim, o Presidente declarou encerrada a presente
sessão solene e, para constar, eu, Alexei Rabelo Lima Verde, Secretário do Tribunal Pleno e Seções
Especializadas, lavrei a presente ata. 


